

风雨中,我们携手同行

——本报记者直击浙江军民防台救灾



9月22日,台风“凤凰”来袭,温岭沿海掀起十多米高的巨浪。周学军 摄

党员干部彻夜防台保平安 狂风暴雨,象山无眠

本报象山9月22日电
记者 周松华 县委报道组 俞莉

今晚19时35分,强热带风暴“凤凰”在象山县鹤浦镇沿海登陆。随后,“凤凰”裹挟着狂风暴雨由南至北席卷整个象山。为保证群众生命财产安全,象山县干部按照防台预案部署,仍在彻夜安置转移群众,巡查山塘水库,抢排内涝积水……

“台风马上就要登陆了,老房子抗不住暴雨狂风,肯定会漏,大家抓紧转移。”18时许,象山县大目涂风雨交加,巨浪滔天,与此一堤之隔的丹东街道门前涂村,一场紧急的人员转移行动正在进行。

安徽籍农民工常允祥一家租住

在门前涂村已经8年了。他告诉记者,门前涂村有50多户外来务工人员,他们大多租住在低洼地区的老房子里。晚饭去哪里吃?晚上又住在哪里?眼见着风雨渐大,外来务工人员心乱如麻。就在这时,丹东街道联村干部肖俊东赶到了村里,挨家挨户地敲门通知,“街道已经准备好了安置点,大家赶紧跟我走。”

此时,象山第五小学安置点已安置了约300名外来务工人员,丹东街道为大家准备了热气腾腾的面条、矿泉水,还有凉席、棉被。干部们逐一询问外来务工人员情况,了解他们的生活需要。“我们走得着急,家中的电视没有关,电瓶车也没有锁进大门,怎么办?”常允祥突然

想起一些问题,打算再回家一趟。

“不行,现在外面风雨太大。”肖俊东安慰大家说,村里马上会对空置的老房子实施保护性断电,并已组织了巡逻人员,确保大家的财物安全。据了解,截至目前象山县已转移人员3.5万余人,今晚他们都在各安置点、亲友家,度过一个温馨的夜晚。

“走,我们再去水库看看。”21时,泗洲头镇金家岙村村委会主任胡庆增喊上了村里的应急小分队,冒雨出发了。一行人穿着雨衣,一脚深一脚浅,在山路摸索着走了20多分钟,终于来到村后头的六科山水库。“水库水已超过了90%库容,必须马上泄洪。”胡庆增立即向

泗洲头镇农办值班人员汇报情况,得到的答复是目前外海仍是高潮位,泄洪要等到22时30分落潮。

一番商量后,胡庆增决定和一名村民留守。来自象山县防汛防旱指挥部消息,今天,象山县所有的山塘水库全部落实了专人24小时值班巡查,坚决防止溢洪等次生灾害发生。

深夜时分,象山县防汛防旱指挥部依然灯火通明,县委书记李关定在全县动员会上对抢险救灾工作做出了最新部署:天一亮,各街道乡镇、各相关部门马上派出工作组,进驻受灾严重的村、社区、企业,指导抗洪救灾……

今夜,象山无眠!



舟山边防支队组织百余名官兵到渔港码头,劝导渔民离船避风,并为渔民加固缆绳、转移物资,全力抗战台风。通讯员 朱建栋 徐敏 记者 谢国平 摄

省军区 三千官兵奋战一线

本报杭州9月22日讯(通讯员 罗正然 记者 廖小清)清晨6时许,几乎整夜未眠的象山县人武部官兵,刚将100多户渔业养殖户转移到避灾点后,又匆匆往石浦港赶去。一艘渔船返港时因机械故

障被困,民兵顶着风浪,成功将被困的12名船员和5吨海产品转移上岸。

据介绍,昨晚至今晚,省军区共有3000多名官兵和民兵预备役人员奋战在抢险救灾一线。

武警 全员备勤防台抗台

本报杭州9月22日讯(通讯员 顾朝清 郭广杰 记者 廖小清)下午,省武警总队启动防台风抢险救灾应急预案,要求全省各地武警支队全员备勤,做好准备。宁波、舟山、台州等武警支队

立即成立应急救援抢险分队。目前,省武警总队已落实浙北、浙中、浙东3个片区的2000余名兵力参与救灾。在杭武警直属支队600余名官兵和杭州、嘉兴两所武警医院的40余名医护人员也已准备到位。

边防 迅速启动应急预案

本报杭州9月22日讯(记者 黄宏 通讯员 单立新)台风“凤凰”登陆我省前后,温州、台州、宁波、舟山边防部队迅速启动抗台防汛应急预案,提前引导海上作业船只回港避风,转移危险地带群众,防止强风暴

雨可能导致的灾害。截至9月22日17时,省边防总队已出动警力2500余人次,车辆400余辆次、船艇13艘次,劝导、协助渔船回港避风1600余艘,转移辖区游客群众5000余人,加固堤坝、排查安全隐患120余处。

海事 沿海客运全线停航

本报杭州9月22日讯(通讯员 陈博 记者 张帆)随着台风“凤凰”的临近,今天上午9时,浙江海事局启动I级防台警报,浙江辖区沿海客运航线全部停航,沿海施工

船舶全部停止作业。截至傍晚6时,浙江海事局共撤离人员43262人次,累计发布航行安全信息27572条,辖区内共有避风船舶4681艘。

民政 开启5000避灾场所

本报杭州9月22日讯(记者 吕明 通讯员 余刚)记者从省民政厅获悉,为切实做好“凤凰”的防范应对工作,最大限度减轻灾害损失,保障人民群众生命财产安全,根据

《浙江省自然灾害救助应急预案》,省减灾委办公室已经启动救灾预警响应,各地迅速行动。截至今天10时,全省开启避灾安置场所5000余个。

电力 最短时间恢复供电

本报杭州9月22日讯(通讯员 徐俊彬 单宋佳 记者 张帆)虽然挟风裹雨,台风“凤凰”没有给浙江电网造成太大麻烦,浙江电网主配网总体运行平稳,仅少量配电路受台风“凤凰”影响发生跳闸等故障,国网浙江省电力公司第一时间排除故障,在最短时间内全部恢复供电。

截至今晚20时,受“凤凰”影响,宁波、台州共发生3条10千伏线路和1条10千伏分支线跳闸、3台公变引线故障,导致9个台区1076户用户发生短暂停电。抗台最前线的象山县供电公司26支抢修队伍200多名队员兵分多路,冒着风雨完成全部抢修,目前已恢复供电。

住建 确保城市设施完好

本报杭州9月22日讯(记者 袁华明 通讯员 冉茂翔)“凤凰”来袭,省住房和城乡建设厅要求全力排除安全隐患,包括再次检查城市排水排涝设施,重点要疏通排水管渠,检修排涝泵站、河闸等设施,设备,确保能正常运行,满足排涝

要求,以及检查城市供水、供气、环卫、道路、桥隧等城市基础设施,检查城市高空户外广告,及时排除安全隐患,保障设施运行正常等。同时,要求充分发挥已建的信息平台在防台防汛中的作用,确保信息畅通。

一线播报

【黄岩:早转移保安全】望着自家房屋倒塌的废墟,黄岩区富山乡蓝田村村民陈天龙和叶兰英夫妇后怕不已。

受“凤凰”带来的强降雨影响,黄岩西部山区多处出现塌方。陈天龙家所在的一排六间民房位于富山乡蓝田村至坑头村村道下方,9月22日上午,记者在现场看到,村道一段二十米长的路基已经被掏空,垮塌下来的泥土、山石冲进民房,最东面的一间已被完全压垮。岩石冲

进厨房,整个墙面都已坍塌,石块已经砸到灶台的铁锅里。

“富山乡属于地质灾害隐患点较多的地区,一接到防台消息,我们马上组织转移地质灾害隐患点、小流域和山塘水库等危险区域的人员,截至9月21日17时,危险区域93人全部安全转移。”富山乡蓝田村驻村干部赵计根说。截至记者发稿时,黄岩全区转移、撤离人员2596人,其中山洪地质灾害点人员263人。

(区委报道组 周薇薇 记者 嵇哲)



宁海一海塘出现缺口,当地应急民兵分队立即出动,将缺口牢牢堵住。陈云松 胡梦捷 陈醉 摄

【奉化:进村入户排查】“大妈,台风就要来了,你家的小平房不安全,赶快撤离吧!或者去亲友家住一下,或者去镇政府在村里设置的临时安置点。”下午,江口街道下陈村70多岁的王老太经联村干部夏正中劝说,住到了城区亲友的家里。

“凤凰”正面袭击浙江,奉化基层联村干部冒着风雨进村入户,做

到户户见干部,不留死角。与此同时,联企干部、社区干部、巡查人员全部到岗到位,深入到企业、社区、农村、海塘,50余支1800余人抢险突击队和专业抢险队奔赴一线,一支由100余人组成的应急预备队随时准备充实一线抢险救援力量。

(市委报道组 吴培维 黄成峰 记者 周松华)



温州永嘉岩坦镇岩坦中学旁,有10人过河摘板栗,因为水位上涨被困,当地干部群众接力救援。陈小向 叶圣义 廖儒楠 摄

【普陀:在建工地停工】为应对台风“凤凰”,普陀区各在建工地纷纷提前布置防范。在普陀东港广电大楼东侧的外滩华府施工现场,塔吊、挖掘机等施工设备全部停工。除10多名值班人员进行24小时值班外,其他施工人员全部撤出工地。

据了解,目前全区共有在建工地约90个。为督促各工地做好抗台防御工作,区住建局安监站工作人员增派人手加强对各工地的巡查,要求工地方面及时转移工作人员,认真排查工程安全隐患。

(记者 林上军 见习记者 翁杰)



椒江绿联蔬菜专业合作社负责人陈湘贵戴着斗笠、穿着雨衣,在田里清沟排水保苗。陈耿 陈胡南 摄

【杭州:城市河道预排】为应对台风“凤凰”,杭州市防指从21日起部署防御工作,目前全市110余支抢险队伍、3000余名抢险队员均已待命,随时投入防台抢险。城区各单位已着手准备易积水点处置,并加固、修

整树木,排查户外广告、地下空间、危旧房、建设工地和地下管网。

“凤凰”来临前,杭州城管部门已对城市河道进行预排预泄,腾出更多库容以应对可能的强降雨。

(记者 马悦 通讯员 李敏吉)



临海市区通往下游的一条主要排洪河道被泥石严重堵塞,当地政府迅速调派人员、大型机械,连夜对河道进行疏通。斯信忠 陈耿 摄

【定海:通宵巡查水库】“凤凰”挟大量雨水而来,舟山不少山塘水库水位上升。风雨里,定海区白泉岭下水库管理员田志本身着雨披,手握电筒,行走在水库的大坝上。沿着大坝巡查,来回不到3公里,但风大雨急,每次都得花1个多小时。

巡查完后,田志本拿出本子,将水位等数据记录下来。“现在水位距离警戒线还有1.5米,大坝也

没有出现渗水的情况。”老田长长舒了口气,又告诉记者,水库关系着附近50多户村民的安危,马虎不得。自舟山启动防台风II级应急响应以来,该市三防办要求所有水库管理员加强对水库的巡查,对大型水库要求24小时有人驻库,对小型水库也要求管理员加强夜间巡逻。

(见习记者 翁杰 区委报道组 康明军)

【温岭:解救断锚渔船】“听到三根锚链断裂,我的心也跟着‘咯噔’了一下。”船长周家平想起来仍有些后怕。“东达工1号”是舟山的一艘施工船,来温岭是为了打捞沉船。21日深夜,“东达工1号”到达位于离松门港两海里远的海面时,风力很大,为了安全起见,周家平决定原地下锚,固定船体。四根锚链一起放了下去,但由于风浪实在太大,船体不

停“挣扎”,四根锚链一下子断了三根,随时都有可能走锚。

周家平立即联系温岭市海事处寻求帮助,但风浪太大,一时无法施救。22日中午12时,“凤凰”跟温岭擦肩而过。“现在风小了很多,船员们也可以下去修补锚链了。”船长周家平说,截至下午4时,“东达工1号”已经基本可以自救。

(温岭日报记者 王悦 陈曦)

(本报9月22日综合报道)